

El Grano de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El que no recoge conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0.50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

JUNIO

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El Reinado del Sagrado Corazón

ORACION PARA ESTE MES

Oh, Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, á fin de que establezcáis en todas las naciones el imperio de vuestro amor.

RESOLUCION APOSTOLICA

Prestar concurso eficaz á las obras del Sagrado Corazón de Jesús.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mañón:

- 1.ª Los celadores y las celadoras del mismo centro.
- 2.ª Las Comunidades religiosas de esta Diócesis.
- 3.ª El Rdo. Clero de este Obispado.

Quince conversiones.—Nueve obras de celo.—Dos vocaciones.—Salud para una familia.—Cuatro gracias particulares.—Doce enfermos.—Un asunto importante.—Consejo y protección en varios.—Trece intenciones particulares.—Acción de gracias por doce favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Junio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 3.—Santa Clotilde, reina.
- Día 29.—San Pedro y San Pablo, Apóstolos.



Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por el socio D. Francisco Anglada últimamente fallecido.

A. M. D. G.

Cuento diplomático

Querido lector: quizás lo que voy á referirte lo habrás escuchado ó leído alguna vez; pero eso me tiene muy sin cuidado porque recuerdo una de las máximas famosas del barón de Andilla, que dice:

«Si alguien te cuenta algo, es grosería decirle: Ya lo sabía.»

Y como yo estoy seguro de tu buena educación, y además este cuento puede ser de mucha utilidad, prosigo con mi narración, seguro que si la meditas, me la tendrás que agradecer más de una vez en el camino de tu vida.

El león, como es sabido, es el rey de los animales cuadrúpedos: llegó á cansarse de la leona, su esposa, y buscando medios de repudiarla ó cuando menos de pedir el divorcio, vino á descubrir que el mal aliento de la regía dama era causa, según la opinión de distinguidos jurisconsultos de su reino, más que suficiente para pedir la separación y quedar libre de aquel yugo matrimonial que tanto le pesaba.

Un día, cuando menos lo esperaba la augusta matrona, sin ambages ni circunloquios la dijo el león, que no por ser monarca dejaba de ser animal.

Mira, hijita, que yo me separo de tí desde

hoy, y voy á pedir el divorcio, porque tienes el aliento cansado, con un si es no es tufillo de ajos podridos.

La leona, que con ser animal no dejaba de ser del sexo consabido, sintió que el cielo se le venía encima, no tanto por lo del divorcio, cuanto por que aquel defectillo, que en los banquetes y bailes de la Corte podía sin duda ponerla en ridículo.

«¿Que tengo el aliento cansado?»—exclamó tarrugiendo de ira.—«¿Que tengo el aliento cansado? Eso no me lo pruebas tú, ni ninguno de los de tu familia; que las de mi raza hemos tenido el aliento más agradable y oloroso que carne de cabrito primal.

«—No me exaltes,—contestó el león—que yo estoy seguro de lo que digo y te lo puedo probar, no por mi dicho, sino por el de todos nuestros vasallos.

«—¿Que vengan!»—dijo con exaltación la leona,—me sujeto á la prueba, y á ver si hay bestia que tal calumnia pueda sostener.

Seguro el león de su triunfo en aquel juicio pericial, citó para el siguiente día, y con acuerdo de su real esposa á los principales personajes de la corte; y los dos consortes pasaron la noche en cuevas muy apartadas para evitar una escena matrimonial, peligrosa en aquella ocasión, en que la monarquía no estaba del todo asegurada.

II

Tan madrugador anduvo el pollino y tan temprano se presentó en palacio, que todavía estaban durmiendo los reyes; pero salió el sol, que también era otro rey, y sus majestades anunciaron que estaban ya visibles y que iba á comenzar el juicio.

Por supuesto que la leona había cuidado de lavarse muy bien con verdadero jabón de los príncipes del Congo, que tanto existía entonces como ahora, y había hecho enjuagatorios con elixir de jugo de patatas frescas.

Presentóse el asno, instruido por el león de lo que debía juzgar y sentenciar; introdujo sus narices en las regias fauces que, con democrática humildad, abría la leona: aspiró dos ó tres veces, y enseguida, adivinando el pensamiento del monarca, y después de haber hecho ese gesto que le es característico, arrugando la nariz, levantando el belfo superior de un lado, enseñando los dientes, y mirando al cielo con un ojo, dijo con acento dogmático:

—Huele mal.

El León inclinó magestuosamente la cabeza, y el borrico salió del palacio. Pero no había caminado veinte pasos, cuando la leona pretextando cualquier negocio, salió por una puerta excusada, y en un decir Jesús lo hizo cuartos, y volvió después tranquilamente á la sala del trono.

Tocóle su turno al caballo, que entró con un aire de energía y con desdén espartano, como diputado de oposición, y llegóse á oler á la reina consorte; aspiró, repitió la operación y enseguida con una energía catoniana, exclamó:

—Aliento puro, y sin dejo de ninguna especie.

No bien acabó de decir esto, cuando ya el

león había saltado sobre él, y con garras y dientes le dejó tan muerto como si nunca hubiera existido.

Llególe su turno al mono, y presentóse entre gracioso y tímido, queriendo hacer al mismo tiempo el cortesano y el calavera: acercó las chatas narices á la boca de la esposa del monarca, y con una sonrisilla de orgullo al par que de benevolencia, dijo dirigiéndose al león:

—A veces huele mal y á veces huele bien.

Pero en mala hora lo dijo; que aún no había acabado la frase, cuando medio mono se llevaba en sus garras el rey y el otro medio la reina.

Y siguió el juicio con todos aquellos antecedentes de la independencia y libertad del poder judicial.

Entró la zorra: hizo tres genuflexiones, escuchó atentamente lo que de ella se exigía, aguzó el hocico y metió no la nariz sino toda la cabeza, hasta el exófago de la reina: estuvo así dos ó tres segundos, y después, sacudiendo las orejitas y mirando al monarca unas veces y otras á la reina, dijo haciendo un gesto de contrariedad y de disgusto:

—Tengo catarro.

Y cuentan las viejas crónicas que desde entonces establecióse la diplomacia en el mundo.

V. R. P.



RECORTES

Sin máscara

Acaba de dar la masonería un edicto por boca de un inspector de la Academia, Dequarie Grobel, diciendo:

«El fin de la escuela laica no es enseñar á leer, escribir y contar, no: la escuela laica tiene por objeto formar librepensadores.

»Defraudaría las esperanzas que en ella fundamos, si se mantuviese dentro de una respetuosa neutralidad.

»La escuela laica enseña á rechazar el dogma.

»Cuando á los trece años deja los bancos de la escuela el alumno laico, no ha aprovechado nada de las elecciones de sus maestros si todavía es un creyente.

»La escuela laica no habrá dado todos sus frutos ni llegado á su término si el niño no queda del todo emancipado del dogma, si no ha renunciado á la fe de sus padres, si no ha renegado de la fe católica.

»La escuela laica es un molde donde se mete un hijo de un cristiano y se saca un renegado.

»Como las cosas no irían bastante aprisa, para que pronto la apostasia fuese general, nosotros hemos de acaparar la enseñanza.

»Hemos de negar á todos los Hermanos y á todas las Hermanas el derecho de enseñar.

»Cerraremos todos sus establecimientos. Entonces las familias, atrasadas por fuerza, tendrán que confiarnos sus hijos.

»Y á estos niños hemos de pensar y saber que

no les habremos enseñado nada mientras no aborrezcan al clero.»

¿Qué tal?

Menorca

La festividad del Santísimo Corpus Christi se ha celebrado en esta ciudad con la solemnidad de otros años. A la Misa mayor cantada por la Reverenda Comunidad de Beneficiados de Santa María asistió numeroso público, siendo celebrante el Rdo. Económico de la misma, Sr. Morillo, y predicó el Vicario de la Ayuda parroquia de la Concepción, Rdo. Sr. Nuza.

Uno de los actos más brillantes de esta fiesta fué la magnífica procesión, que recorrió sin el más leve incidente, el largo trayecto previamente anunciado, saliendo á eso de las seis del templo y siendo ya de noche cuando regresó al mismo.

Las fuerzas de mar y tierra, cubrían la carretera, presentando las armas al pasar el Rey de reyes, hendiendo los aires armoniosas notas emitidas por las bandas militares y de marina, juntamente con la de tambores y cornetas, produciendo efecto grandioso al par que grato y de no poco consuelo para el corazón católico, al ver como en la tierra, así como en el cielo, es adorado y bendecido Aquél á quien se le debe toda honra y honor...

No faltaron al acto que ligeramente describimos, ni multitud de niños con sus cirios y estandartes; ni las Asociaciones religiosas de esta ciudad con sus respectivos pendones, llamando en especial la atención, por su número de individuos y orden, las de San Estanislao y Adoración Nocturna de Mahón; ni multitud de individuos de las diferentes clases sociales; ni escogido acompañamiento del pendón principal, que era llevado, por el rico hacendado D. Juan J. Vidal, siendo cordoncistas los señores D. Guillermo Pons Alzina, médico y D. Pedro Pons Vidal, abogado.

Deslumbrante era el efecto que producían la multitud de ricos y brillantes uniformes de todos los cuerpos y armas, siendo considerable el número de Jefes y Oficiales, de guerra y marina, que asistieron á tan solemne función religiosa. No faltaron tampoco las Autoridades, que con el Reverendo Clero parroquial y Castrense, cerraban la procesión, en que debajo palio y por cuatro Rdos. señores Sacerdotes era llevada la Sagrada Custodia.

Una vez retirada la procesión, las numerosas fuerzas de mar y tierra quizás como pocas veces se ha visto en esta importante plaza marítima y militar, mandadas por los señores Jefes á caballo, y al frente de todos el Coronel del Regimiento Infantería Sr. Antón, desfilaron por espacio de cerca media hora, enfrente del Palacio del Gobierno militar, dirigiéndose de allí unas á los buques surtos en este puerto, otras á la fortaleza de Isabel II y las demás á los cuarteles de la Esplanada. Durante todo el trayecto no cesaron de arrojar flores y coronas, desde las ventanas y balcones, que aparecían adornados con ricas y hermosas colgadoras, y en los edificios oficiales ondeaba el pabellón nacional.

Ha sido ascendido á Teniente coronel nuestro estimado amigo D. Isaac Merlo y Abad, ayudante del General Aguilar y que tantas simpatías se grangeó durante su permanencia entre nosotros. Séale enhorabuena.

Mañana es el día señalado para la Pastoral Visita del Sr. Obispo en el pueblo de Mercadal.

Los exámenes de prueba de curso se verifica-

rán el próximo martes y miércoles de la semana próxima en el Seminario de la Diócesis.

¿Será verdad tanta belleza?

Se dice que á últimos de este mes visitará otra vez la Escuadra este puerto, llevando á su bordo á S. M. el Rey Alfonso XIII y á los Señores Presidente del Consejo de Ministros y Ministros de la Guerra y Marina.

Veremos.

El día del Santísimo Corpus Christi estrenóse en la ayuda parroquia de la Concepción una lámpara-araña plata meneses, que fué colocada ante el nuevo altar de San Jaime, y costeada por los señores Albaceas de D. Jaime Rotger (q. s. g. h.), D. Juan Orfila Pons y D. Francisco Ponsetí Vinent.

En el vapor-correo del miércoles último salió para Barcelona y Milán nuestro simpático amigo D. Domingo Bellísimo Mirto, á quien deseamos un próspero viaje y feliz regreso.

Hasta final del presente mes expídense las cédulas personales sin recargo. Ténganlo presente los que deban proveerse de dicho documento.

El miércoles último falleció en Alayor el Pbro. don Miguel Pons Juanico, después de recibidos los Santos Sacramentos. Había desempeñado los cargos de Vicario de Mercadal y de Alayor, de Custos del Santuario de Ntra. Señora del Toro, y de San Diego, y fué el primer Capellán del Asilo de huérfanas de esta ciudad.

Descanse en paz el alma del anciano Sacerdote y reciba su cristiana familia nuestro pésame más sentido.

Nuestro querido amigo el señor D. Juan Moncada Vidal y su señora esposa D.ª Josefa Cánovas están pasando por el duro trance de tener enfermo de gravedad, en Palma, á su querido hijo Jaimito, el cual ha recibido los últimos auxilios de nuestra Sacrosanta Religión.

Elevamos fervorosas nuestras plegarias al cielo, para que el Señor les conceda la fortaleza necesaria, para sobrellevar con fruto esta tribulación; y al joven enfermo, el deseado alivio y total restablecimiento, si así conviene á los amorosos designios de Dios nuestro Señor.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, en atención á su primer año de Pontificado, ha tenido á bien dispensar á todos los alumnos del Seminario Conciliar, el pago de matrícula correspondiente al presente año escolar de 1902 á 1903.

El martes celebró su primera misa en la parroquia de Santa Eulalia de Alayor, el nuevo Presbítero, Rdo. D. José Pons y Serra, habiendo sido apadrinado por su tío el M. I. Sr. don Jaime Serra, Canónigo de la S. I. Catedral, y su primo el Rdo. D. José Sintés Pbro. Beneficiado Sochantre de la misma.

Al nuevo celebrante y familia, enviamos cordial enhorabuena, desándole copiosas bendiciones en el santo Ministerio para bien de la iglesia.

Hemos recibido una atenta y elegante invitación del nuevo sacerdote palmesano, estudiante que fué por muchos años de nuestro Seminario, Rdo. D. Juan Forteza y Forteza, quién celebrará su primera Misa en la iglesia parroquial de San Nicolás de Palma, mañana domingo 14 de Junio.

Reciba el novel Ministro del Santuario, lo mismo que su distinguida familia nuestra más sincera enhorabuena.

Según noticias que nos merecen completo crédito, los Ministros de Guerra y de Marina, tratan de dar gran importancia á nuestro puerto y Plaza de Mahón. Pues se asegura ser un hecho ya el declarar puerto militar á este puerto y elevar esta plaza á una Comandancia general, aumentando considerablemente esta guarnición.

Veremos, el tiempo lo dirá, no sea que suceda lo mismo, que lo de la Sucursal del Banco de España, Batería de Montaña y Cable...

D. Pablo Soler, Catedrático de la Sección de Ciencias de este Instituto, ha solicitado la cátedra de Agricultura, vacante en el Instituto general y Técnico de Soria.

La parroquia de Ntra. Sra. del Carmen celebra mañana la fiesta del Santísimo Corpus Christi; cuyos actos religiosos van anunciados en la sección de cultos.

La sección de la Adoración Nocturna, establecida en esta ciudad, celebró con gran solemnidad su vigilia extraordinaria y principal del Santísimo Corpus Christi.

El templo de San Francisco apareció esplendidamente iluminado, cantándose solemne Misa mayor por la madrugada, terminándose con hermosa procesión por el interior de dicha iglesia.

Con solemnes cultos y con no poca concurrencia se ha celebrado en la parroquia de San Francisco la festividad de San Antonio de Padua.

El Excelentísimo Sr. D. Julián Batanero Montenegro, que tan buenos recuerdos dejó, ha sido nombrado Comandante Militar de San Roque y Jefe de Brigada del Campo de Gibraltar, destino este último fundado hace poco.

Deseámosle toda suerte de prosperidades, en su nuevo destino.

El jueves á las doce y media llegó el vapor correo «Nuevo Mahón». Condujo la balija, 29 pasajeros y 97 toneladas de carga general.

Ha sido nombrado Comandante de Marina de Menorca y Capitán del Puerto de Mahón el Capitán de fragata D. Leopoldo Hacar, que en Julio próximo debe sustituir al actual Comandante D. Emilio Guitard.

Ayer á las nueve y media de la mañana salió para Cartagena la Escuadra de instrucción al mando del Contra-almirante Sr. Viniegra y compuesta de los buques «Pelayo», «Carlos V», «Cardenal Cisneros», «Numancia» y «Extremadura».

A las nueve de hoy ha llegado procedente de Barcelona el vapor correo «Isla de Menorca». Ha conducido la balija, 32 pasajeros y 26 toneladas de carga general.

CIUDAD DE LA

En el vapor-correo del domingo embarcaron seis pasajeros para Alcudia, y once para Barcelona.

En la tarde del martes se cayó al mar un niño de unos cuatro años de edad, pereciendo ahogado. Dios consuele á su familia.

Entre los pasajeros llegados en el vapor-correo del jueves figura el Dr. Rdo. D. Sebastián Juan Sampol de Palós, que acaba de ser Licenciado en Cánones en el Seminario de Valencia.

El Excmo. Sr. Obispo asistió, revestido de Pontifical, á la procesión del Santísimo Corpus Christi.



Parroquia de Santa María

Domingo 2.º de Junio, infraoctava del Smo. Corpus.—Las Misas rezadas serán celebradas á las cuatro y media, seis, siete, ocho y la última á las once. La Mayor será solemne con esposición de S. D. M. que se empezará á las nueve y media por razón de celebrar la iglesia del Carmen la festividad del Corpus Christi.

Por la tarde.—A las dos y media Catequista para niños, niñas y mujeres con el rezo de una parte de Rosario, plática doctrinal y cánticos del «Corazón Santo».—A las tres y media Vísperas y Completas por la Reverenda Comunidad y Rosario.

Continúa la esposición del Smo. Sacramento todos los días de la octava en la Misa Mayor y Vísperas, concluyendo dicho solemne octavario con la Procesión, á las cinco de la tarde del jueves, que recorrerá las calles de costumbre.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo infraoctava del Corpus Christi —Las Misas se dirán á las cinco, siete y media, nueve y diez. La mayor será solemne en honor del SSmo. Corpus Christi, en cuyo ofertorio publicará las maravillas de Jesús Sacramento el Rdo. Lic. D. Gabriel Coll, Pbro. Vicario de Santa María. A las cuatro de la tarde se cantarán solemnes Vísperas, siguiendo el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús, é inmediatamente se verificará la procesión por el interior del templo, terminando con la bendición y reserva.

Viernes.—Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.—A las siete y media Misa de comunión reparadora. Al anochechar en el ejercicio propio del mes habrá sermón que predicará el Rdo. Sr. Regente.

Sábado.—A las siete y media Misa con el Señor de manifiesto por las intenciones de la Liga antimasonica. Al anochechar, después de los cultos dedicados al Sagra-

do Corazón de Jesús se cantará solemne Salve á Nuestra Sra. del Carmen.

Parroquia de San Francisco

Segundo domingo de Junio.—Misas rezadas á las horas de costumbre. Durante la primera sigue practicándose todos los días la devoción del mes de Junio consagrado al adorable Corazón de Jesús. Después de la de las siete, Doctrina y cánticos. La mayor con esposición de S. D. M. se cantará á las nueve y media, con motivo de celebrarse en el Carmen la solemnidad del Santísimo Corpus Christi. A las dos y media catecismo y á las tres y media, Vísperas con esposición del Santísimo Sacramento.

Martes 16.—Misas rezadas á las siete y media y á las nueve en el altar de San Antonio de Padua.

Miércoles 17.—A las siete Misa rezada, durante la cual se rezará la corona de las siete alegrías de la Santísima Virgen.

Sábado 20.—Vigilia de Adoración nocturna comenzando á las diez.

Iglesia de las Concepcionistas

Continúan al atardecer de todos los días los cultos del mes consagrado al Corazón de Jesús.

Mañana domingo á las seis y media Misa de Comunión general para los Congregantes del Sagrado Corazón. A las cuatro y media de la tarde los ejercicios del mes de Junio y sermón á cargo del Rdo. Sr. D. Lorenzo Vanrell, Pbro.

Jueves.—Al toque de oración, solemnes completas con esposición de S. D. M.

Viernes.—Festividad del Sagrado Corazón, se dará principio al Triduo de Cuarenta Horas con que la congregación del Deífico Corazón solemniza su fiesta. A las seis de la mañana se manifestará el Santísimo, siguiendo la celebración de varias Misas rezadas; á las siete menos cuarto los celadores y celadoras del Apostolado de la oración renovarán su consagración al adorable Corazón de Jesús, acto continuo Misa de Comunión general y luego de terminada se dará la Absolución general á los Hermanos Terciarios de San Francisco.

A las ocho y media celebrará su primera Misa el Pbro. Rdo. Sr. D. Pedro Roselló, ocupando la sagrada cátedra en tan tierno y solemnisimo acto el Rdo. D. José Franco, Diácono.

Por la tarde, rezo de Vísperas, Completas y Maytines; á las cinco Santo Rosario y ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús; á las seis y media Laudes solemnes, sermón á cargo del Rdo. Sr. D. Ambrosio Carabó, Ecónomo de San Francisco, canto del Summi Regis y Reserva.

Sábado.—Los mismos cultos que el día anterior, á escepción de la Misa de Comunión general y la Misa mayor que será á las diez. Por la tarde, el sermón será á cargo del Rdo. Sr. D. Cristobal Timoner, Ecónomo de San Luis.

Domingo.—Idénticos cultos, ocupando por la tarde la sagrada cátedra el Muy Iltr. Sr. D. Roque Coll, dignidad de Maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral de Menorca, terminándose con solemnisima Reserva.

A. M. D. G.

Suscripción para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción.

	Pesetas
Suma anterior.	11.966'18
D.ª Magdalena Sintés	1'00
Una hija de María	5'00
Una devota de la Purísima	1'00
Son Ptas.	11.973'18

(Continuará).

LA MARÍTIMA
COMPañÍA MAHONESA DE VAPORES
Subasta

El próximo martes 16 del actual, empezando á las 15, se venderán en pública subasta en los Almacenes del Arsenal que tiene alquilados esta Sociedad, siempre que las ofertas sean del agrado del representante de la misma, varios efectos, deshechos de sus Vapores, los cuales quedan de manifiesto desde luego en dichos almacenes para los que gusten visitarlos.

Mahón 12 Junio 1903.—El Director Naviero—Juan F. Taltavull.

con dosel para cobijar al Sr. Obispo. En las columnas que separan las capillas laterales, lindos trofeos compuestos de escudos y palmas, y sobre todo lo dicho, los copiosos raudales de luz descendiendo de arañas y candelabros con profusión extraordinaria.

Séanos permitido aquí, felicitar al celosísimo é ilustrado Ecónomo de Ntra. Sra. del Rosario Reverendo D. Jaime Garriga y hacer extensiva nuestra felicitación más sincera á la comisión de ornato del templo: á las Sras. D.ª Práxedes Vinent Derré y D.ª Catalina y D.ª Margarita Sintés Gomila, por su delicado y exquisito gusto en la confección de ramos y distribución de flores; á D. Lorenzo Villalonga, Vicario, y á D. Bartolomé Díaz, carpintero, por sus excelentes trabajos, y principalmente al Condestable D. Ramón Pons por su artística dirección y concienzuda labor.

Enorgullézcense de su trabajo nuestros hermanos villacarlinos y no suenen en sus oídos á vana y servil lisonja nuestras palabras, que son la expresión fiel y sincera, aunque pálida y débil, de nuestros sentimientos y nuestras ideas.

Tras breve oración y con acompañamiento de órgano, entonaron los adoradores el himno *Verbum supernum prodiens*. Las banderas, depositadas en el presbiterio, permanecían enhiestas. Las voces resbalaban armoniosas y se desvanecían en la bóveda como seráficos cantos. El templo, con ser extenso, resultaba reducido para contener la multitud de fieles, cuan-

do el Sr. Obispo de la Diócesis y Senador electo por la provincia eclesiástica de Valencia, Excmo. Sr. Don Juan Torres y Ribas, penetró en la iglesia, en cuyo atrio fué recibido por el Rdo. Ecónomo y clero.

Dirigióse S. E. Ilma. al presbiterio, y tras breve oración el Presidente de la Sección inaugurada y Secretario del Ayuntamiento villacarlinos D. Juan Quevedo, desplegó la nueva bandera, la entregó á los distinguidos y piadosos padrinos D.ª María Saura de Taltavull y su señor esposo el Presidente del Consejo Diocesano, quienes la tuvieron en sus manos durante la ceremonia de la bendición y la besaron los primeros una yez bendecida.

Retiróse S. E. Ilma. y mientras los adoradores desfilaban uno á uno besando la nueva bandera, sostenida por el Sr. D. Juan Quevedo, cantóse, acompañada al armonium, la bellísima Salve monserratina, con intachable afinación y expresión delicada.

La nueva bandera de la Sección de Villa-Carlos, es una hermosa labor cuya primorosa factura bastaría para acreditar la casa constructora Hijos de Gusi, de Barcelona, si ya no lo estuviera de antiguo. Es de raso blanco; en el anverso lucen la Hostia sagrada y el Caliz, de oro riquísimo, con las inscripciones *Sacramentum pietatis, Signum unitatis, Vinculum Charitatis*; y en el reverso, el emblema, de oro y sedas de colores, de Nuestra Señora del Rosario, bajo cuya advocación están la Sección y la Parroquia.

Mientras descansaban los adoradores, pasaron los Consejos de las tres Secciones á besar el Pastoral Ani-



POESÍAS AJENAS

EL SIGLO XIX

¡Ay! no recuerda el ánimo suspenso.

Un siglo más inmenso,

Más rebelde á su Dios, más atrevido:

Entre nubes de fuego alza su frente,

Como Luzbel potente,

Pero también, como Luzbel, caído.

A medida que marcha y que investiga,

Es mayor su fatiga,

Es su noche más honda y más oscura,

Y pasma, al ver lo que padece y sabe,

Cómo en su seno cabe,

Tanta grandeza y tanta desventura.

Como la nave sin timón y rota,

Que el ronco mar azota,

Incendia el rayo y la borrasca mece

El piélago ignorado y proceloso,

Nuestro siglo coloso

Con la luz que le abrasa, resplandece.

¡Y está la playa mística tan lejos!...

A los tristes reflejos

Del sol poniente se colora y brilla.

El huracán arrecia, el bajel arde,

Y es tarde, es ¡ay! muy tarde

Para alcanzar la sosegada orilla.

N. de A.



FARMACIA

DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 o por escrito

Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Pildoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnar de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrifico Saint-Servaint del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

GRAN SURTIDO DE TARJETAS POSTALES

A los soldados y marineros, que al menos tomen 3 fotografías, no se les cuenta el cliché, (plancha).

¡Novedad en marcos "Fashionable", á precios limitados!

Al que tome 6 retratos album, se le regala un marco.

RETRATOS DESDE 1 REAL VELLÓN Á 5 DUROS

Muestrario en la Plaza del Carmen, esquina á la calle del Norte.

Casa fundada en el año 1869

4, MIRANDA

FEMENIAS

MIRANDA, 4

CORTINAS DE VERANO

Propias para Establecimientos y puertas de jardín. Las tiene de muestra en variados colores y las cede á precios económicos. D. Vicente Carerras y Seguí, Luna, 13—Mahón.

B. Fábregues, imp. de la Real Casa, Nueva, 25
Talleres: San José, 69.

Anuncios

EN VENTA. Lo está la fábrica Harinera Mahonesa situada en el Andén de Poniente de este Puerto n.º 61. Informarán, calle de la Infanta n.º 24.

llo á S. E. Ilma. quien les recibió en el salón de la casa rectoral. Presentados uno á uno al Sr. Obispo por el Presidente del Consejo Diocesano, fueron acogidos con la benevolencia y exquisita finura que caracterizan á nuestro ilustre Prelado.

Luego les dirigió S. E. Ilma. su autorizada palabra agradeciéndoles el concurso que á la Iglesia prestan y excitándoles á aprovechar para la propaganda religiosa y la difusión del bien, la facilidad que tienen los seculares para introducirse en los casinos y demás locales donde el vicio y el despego á la fé con preferencia anidan.

Satisfechísimos se retiraron los Consejos de los sabios consejos con que les honró el Sr. Obispo y de las tiernas frases con que les prometió el apetecido premio en la otra vida, ya que en éste valle de lágrimas no suele otorgarlo la humana justicia.

A las nueve y media reuniéronse los adoradores en la sacristía para celebrar la Junta de Turno. Comenzó ésta con la lectura del capítulo II, libro IV, de la Imitación de Cristo. Leyóse luego la orden general correspondiente al mes, en la que se recomienda buscar á los obreros, arrancarles de las sociedades que les explotan y les envilecen, y traerles á la Adoración Nocturna para que conozcan un mundo nuevo y una vida nueva, y se regeneren á los pies de Jesucristo Sacramentado, á quien blasfeman porque no le conocen.

El Sr. Presidente, aprovechando la ocasión de ha-

bullir de los fieles, todo aquel cuadro, en fin, rebosante de vida, de luz y de amor divino?

Los expedicionarios y sus hermanos visitaron la capilla del Santísimo; rezaron allí la Estación mayor y cantaron de la letrilla *Corazón Santo* las dos primeras estrofas.

Luego desfilaron hacia el altar mayor y oraron en silencio breve rato.

Aprovechémosle para dar un vistazo á la ornamentación del templo.

Lo confesamos ingenuamente: hemos visto en catedrales y capillas famosas en el mundo entero por sus bellezas y sus artificios, retablos maravillosos por su riqueza y por su arte; hemos presenciado fiestas y funciones religiosas en que la pompa de la ornamentación y el prodigioso lujo y derroche del alumbrado, daban una idea de la fastuosidad verdaderamente regia que desplegaba, en mejores tiempos para la Religión y la Patria, el culto del pueblo español á su Dios y á sus celestes protectores; pero, belleza tanta con tan sencillo y modesto adorno, no la vimos jamás. Luces y flores: ¿cabe adorno más sencillo, más bello, más modesto y más natural?

Bajo amplia y airosa tienda real, artístico templete rodeado de leves nubecillas; profusión de flores en búcaros y jarrones, esparciendo la delicada fragancia de sus lozanos pétalos; macizos de macetas y plantas en torno del alfombrado presbiterio; rojos tapices en los costados de éste, y en el del Evangelio rico trono